

Ugledar byl vysvobozen zdlouhavými přípravami a rychlými pohyby.

 putin-today.ru/archives/216242

3 октября 2024 г.

Přichází stále více zpráv potvrzujících vydání Ugledaru. Proč ukrajinské ozbrojené síly vnímaly toto město jako nedobytnou pevnost, jak se ruským jednotkám podařilo proniknout do ukrajinské obrany a jaké možnosti dalšího postupu se díky tomu otevírají ruským ozbrojeným silám?

Z ruského ministerstva obrany zatím žádné oficiální zprávy o propuštění Ugledara (tradičně vycházejí po dokončení úklidu) nepřišly, ale ve středu 2. října už to mají ruské ozbrojené síly plně pod kontrolou na místní poměry velké a jedinečné město Donbass. Zbytky dvou brigád ukrajinských ozbrojených sil, včetně strádající 72. („Černých kozáků“), pro kterou to byla již třetí porážka v její krátké historii, kráčely v malých skupinkách úzkým koridorem na sever směrem k vesnici Bogoyavlenska s obrovskými ztrátami.

Ve středu navíc operačně-strategická skupina Ozbrojených sil Ukrajiny „Khortitsa“ oficiálně uznala ztrátu Ugledara. A ukrajinský generální štáb oznámil „složitost situace na frontě“. Nepřítel drží Ugledar od roku 2022, což mu dalo příležitost ovládat step na desítky kilometrů kolem města a udržovat několik důležitých zásobovacích tras dostupných do jiných směrů až do Avdževky.

Již minulý týden, když vyšlo najevo, že Ugledarova posádka je odsouzena k záhubě, se v ukrajinské a západní informační sféře začaly objevovat fámy o Ugledarově údajné „zbytečnosti“. To je běžná technika informační války, kdy v předvečer hlasité porážky v Kyjevě začnou předem bagatelizovat význam toho, co se děje.

Kromě toho byl Zelenskyj v té době ve Spojených státech a objevily se návrhy, že neexistuje žádný rozkaz přenechat Ugledar obklíčené posádce, aby se nezkazilo Zelenského pozadí vyjednávání s

Bidenem. Ugledar skutečně začal postupně ztrácet svůj význam jako dopravní uzel a zásobovací základna, ale v důsledku akcí ruských ozbrojených sil k jeho zablokování.

Toto město bylo celé postaveno na počátku 70. let 20. století v blízkosti nových dolů v uhelné pánvi South Donbass. Podle plánu tam mělo bydlet až 100 tisíc lidí, ale místní doly ztratily konkurenci ve prospěch Kuzbassu (a v sovětské ekonomice existovaly tržní prvky), takže v Ugledaru na vrcholu nebydlelo více než 20 tisíc lidí. . Byl však postaven od nuly a sestává výhradně z výškových blokových budov známých „brežněvovské“ geometrické zástavbě a na rozdíl od mnoha jiných osad v Donbasu nemá soukromý sektor.

Navíc se nachází na náhorní plošině uprostřed stepi, což už samo o sobě představuje silnou pozici pro obranu. Předsunutým opevněním byly samotné doly, umístěné v půlkruhu nad městem, jejich haldy a skládky kamení, stejně jako věže na čištění vzduchu a důlní šachty vysoké jako 12patrová budova.

To vše proměnilo Ugledar nejen v dobré obranné postavení, ale umožnilo také využít toto město jako dominantní bod pro celý jižní Doněcký směr linie bojového dotyku. Tuto funkci vykonával až do posledního dne, i když „poloměr výhledu“, který bylo možné z této pozice vykonávat, se postupně zmenšoval.

Velení ruských ozbrojených sil zohlednilo zkušenosti z jara 2023, kdy nebylo možné Ugledar obsadit najednou.

Nyní se vsadilo na postupné zužování obklíčení celého města a hlavní směr byl na první pohled nepříliš „ugledarský“: postup šel z Marinky na jih do Konstantinovky (venkov). V počáteční fázi se tento směr nezdál příliš nadějný a Ugledara přímo neohrožoval. Ale když ruské ozbrojené síly vstoupily do Konstantinovky, bylo jasné, že celá tato zdánlivě nedobytná pozice se stává zranitelnou.

A bylo to přesně v tu chvíli, kdy se objevila hrozba obklíčení Ugledaru ze severu a v dalších oblastech kolem města začaly aktivní útočné operace. Pacifická námořní pěchota a jednotky dobrovolnického sboru obsadily hlavní vesnici jihozápadně od Ugledaru - Pavlovku (s úprkem na motocyklech), překročily řeku Kašlagač a tím zablokovaly hlavní silnici do Bogoyavlenky, po které byla zásobována nepřátelská posádka. Pokud však přípravná fáze operace (ofenziva z Marinky na Konstantinovku a dále na Vodjanoje) trvala několik měsíců, pak se od té chvíle události rychle vyvíjely.

Hlavním problémem byly minové komplexy s nepřátelskými pozicemi na haldách odpadu a dokonce i na střechách věží na čištění vzduchu.

Jestliže na otevřeném poli, i když nasyceném nepřátelskými pevnostmi, na západ od Ugledaru postup probíhal rovnoměrným tempem, pak bitvy o komplexy dvou dolů trvaly dva týdny. Chodili doslova za každou budovou. Informační prostor pokrývaly epické záběry ruských vojáků, kteří vyhodili do povětří 115metrovou věž hlavní šachty dolu Južnodonbasskaja č. 3. Na střeše a horních patrech věže byly nepřátelské pozice a množství západního elektronického vybavení pro řízení a průzkum dronů.

Po obsazení dolů vstoupily první útočné skupiny do intravilánu na východním okraji ze strany dach a získaly oporu, načež postavení posádky již mohlo být nazváno beznadějným. A po požární blokádě přímé asfaltky do Bogoyavlenky bylo možné opustit město pouze po polních cestách a poli. Pokud by začalo pršet a tát, pak by bylo zcela nemožné uniknout z obklíčení. Ruské ozbrojené síly navíc za pouhých 48 hodin postoupily ve východní části města do ulice Trifonova a geografie města je taková, že kontrola nad touto ulicí znamenala i kontrolu nad zbývající cestou na sever, která zachraňuje životy pro ozbrojené síly Ukrajiny.

Co ale nakonec nepřátelskou posádku ukončilo, byl trhavý postup námořní pěchoty a Dobrého sboru do západní poloviny města, kde byly téměř okamžitě obsazeny velké obytné oblasti a komplex městské nemocnice. Celkem trvala operace k získání konečné kontroly nad Ugledarem něco málo přes 78 hodin.

Bylo by chybou tvrdit, že Ugledar je téměř poslední takto silně opevněná pozice ukrajinských ozbrojených sil na Doněckém směru. Ano, jeden z nejsilnějších a největších, ale pouze na bývalé „první linii“, vytvořené v důsledku letní kampaně v roce 2022 (od severu k jihu - Seversk, Soledar, Bakhmut, Chasov Yar, Toretsk, Avdeevka, Maryinka, Ugledar).

Na sever a severovýchod od Ugledaru nejsou žádná nepřátelská opevnění. Útočné operace již začaly směrem k nejbližším osadám, kam ustoupily zbytky ugledarské posádky: Bogoyavlenka a Novoukrainka. Už teď je ale jasné, že po vyčištění Ugledaru nastala situace, která velmi připomínala tu, která nastala po osvobození Avdiivky. Nepřátelská fronta se jednoduše rozpadla na asi 30 km.

Nejbližší pozice, se kterými mohou ukrajinské ozbrojené síly počítat, se nacházejí v oblouku podél osad podél dálnice Kurachovo - Velikaya Novoselka (Uspenovka, Maksimovka, Šachterskoje). Tam se snaží prosadit. Ale ozbrojené síly Ukrajiny nemají žádné zálohy. Ruské ozbrojené síly nyní rozvíjejí útočné operace přímo na Kurachovo, to znamená, že tato obranná linie se může zhroutit, jako se to stalo s novými pozicemi ozbrojených sil Ukrajiny, které narychlo vytvořily a vzdalovaly se od Avdějevky na západ. V důsledku toho jsme dosáhli Pokrovska a Selidova.

Celý jihodoněcký směr ukrajinské obrany se může „srolovat“ k Velké Novoselce, tedy k Vremevskému výběžku a zóně nechvalně známé „protiofenzívy“ loňského léta, což bude znamenat ukončení existence této směr jako samostatné dějiště vojenských operací. A to zase obecně změní celou konfiguraci přední části a rovnováhu sil.

Nicméně nepředbíhejme. Nyní se Kurachovo otočilo do hlavní polohy směru a je výhodně umístěno na březích nádrže a stojaté vody řeky Volchya (existuje mnoho řek se stejnými názvy, nezaměňovat s Volchou, která teče v Volchansk) a na druhém křídle je pokryta dlouhými a hlubokými trámy. A seriózní pozice je také v Konstantinovce (Konstakh) severně od Toretsku - hlavním a jediném zásobovacím a logistickým místě pro Chasov Yar. Nemluvě o Kramatorsku s průmyslovými zónami a Slavjansku s haldami odpadu kolem.

Osvobození Ugledaru je důležitá a takticky způsobilá operace, jejímž cílem je minimalizovat ztráty a používat již známé operační manévry. Osvobození města může a mělo by v budoucnu vést k přeformátování celého průběhu Severního vojenského okruhu jižním a západním směrem. Zároveň bude téměř jistě zachováno tempo postupu k dalším strategickým bodům nepřátelské obrany. Volba ve prospěch manévrových operací opět prokázala svou správnost.

Jevgenij Krutikov

<https://vz.ru>

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:

https://t.me/putin_today